奉贤区柘林镇上半年完成新增就业岗位 1615 个

镇村企联动机制让农村劳动力充分就业

□记者 卢连明

本报讯 被评为上海市"充分 就业社区"达标街镇的奉贤区柘林 镇,近年来每年超额完成上级下达 的农村新增就业任务。去年完成新 增就业 3600 个, 超额完成 20%, 今年1至6月底已完成新增就业 1615 个,超额完成 7.6%。

建立镇、村、企联动就业机制

就业是民生之本,促进就业是 安国之策。为了让群众及时了解相 关的劳动保障政策, 有效帮助群众 就业,柘林镇24个村居都配有1-2 名就业援助员。每名援助员全面 掌握各自村、居的失业、协保、无 业和就业困难等人员的相关信息, 同时, 援助员及时搜集近期企业招 聘需求,并将招聘信息及时提供给

事务受理服务中心根据不同服务对 象,定期举办相关的宣传、培训讲 提升群众的就业意识, 从源头 解决就业问题。据该中心主任王静 介绍, 柘林镇建立了镇、村、企联 动就业机制和招聘会,如今年3月 该镇举办"就业圆梦·春风行动" 现场招聘会,镇域内及化工区30 多家企业提供近300个岗位,有 200多人次签订就业意向。7月, 中心将招聘会办进村里, 让群众在 家门口找工作, 共有 18 家企业和 160 余名群众参加招聘活动。

为深化和完善镇村企联动就业 机制,该镇出台了促进就业实施考 核细则。镇政府在财政比较紧张的 情况下拿出 20 万元作为配套考核 资金, 年初中心领导班子分成两个

小组,对各村进行逐个走访、征求 意见和建议,并通过召开联席会 议,及早将促进就业的任务指标和 激励措施等下达到各村

多管齐下促进青年就业

观念是青年就业的制约性因 素。在日常工作中, 柘林镇社区事 务受理服务中心把帮助青年树立科 学正确的就业、择业观放在先导位置,坚持常抓不懈、常抓常新。一是 诵讨举办各类择业观教育讲座"青 春驿站"活动、"青年启航计划"活动 等,引导青年理性就业、择业、创业。 二是在举办现场招聘会之前,将企 业的各类岗位需求情况及各行业的 发展趋势向参加招聘会的青年通 报,引导青年把握就业、择业、创业 时机。同时,积极搭建两大平台: 是开拓青年见习基地。通过就业援

传见习工作、公布见习信息,同时根 据见习人员的个人意向、知识水平 技能状况、年龄、性别等因素有序组 织青年参加见习, 让见习基地成为 搭建青年就业的"练兵场"。二是举 办失业青年专场招聘会。为了帮助 本地和外来青年劳动力找到合适的 就业岗位,同时解决本地企业用工 难问题,近几年.中心先后组织有关 企业开展"春季企业用工""就业圆 梦·春风行动"、"启航计划"、"学校 与企业互动"等多场招聘会。

近两年, 柘林镇共为见习基地 提供对口青年见习人员 45人,见习 后有30青年实现就业;共组织5场 现场招聘会, 召集 102 家本地企业 现场设摊提供360多个就业岗位, 450 余名青年人与企业签订就业意

帮助农村大龄妇女就业

农村大龄人员就业和再就业工 作,是就业工作的难点。近年来,柘 林镇社区事务受理服务中心通过实 施一系列措施,安置解决了大量大 龄人员再就业, 一是及时针对性认 定大龄就业困难人员,做到出现一 人,认定一人。二是积极开展推荐工 作,广泛收集就业信息,及时推荐到 用工企业和单位。三是开展一对一 就业推荐活动,并建立回访机制,做 好跟踪服务。四是为进一步提高农 村大龄妇女综合素质和就业技能, 帮助更多的下岗失业妇女和农村大 龄女劳动力在家政服务业实现就 业,组织实施了农村大龄妇女家政 服务培训工作,从而使许多妇女走 上了家政服务岗位。

提高遵章守纪自律行为 增强船民安全通航意识

浦东首次试行水闸通航船舶诚信管理办法

本报讯 最近,浦东新区水闸管理部门首次试行 《杨思水闸通航船舶诚信管理办法》,这在上海水闸 · 行业尚属首家

杨思水闸是黄浦江进入浦东北片水域的唯一通 航口,每天有250多条装载建筑材料的船只通过水 过去,杨思水闸通航船舶时常出现闯红灯、抢档 等违规现象。此次推出《杨思水闸通航船舶诚信管 理办法》,旨在增强船民安全通航意识,提高船民遵 章守纪的自律行为

"试行诚信管理办法以来,水闸通航口闯红灯、 抢档等现象少了。"浦东新区水闸管理署管理四所 副所长龚国云介绍说,该办法自7月1日试行以来,水 闸操作人员以"公开、公正、公平"为原则,通过建立 通航船舶诚信档案,起到了提高船民遵章守纪的自 律行为,促进船舶过闸规范文明的作用。许多船民 表示,这样可以使过闸船舶更安全、更顺畅、更文

诚信管理办法根据《上海市水闸管理办法》。 《上海市防汛条例》等有关法律、法规,结合杨思 水闸和过往船只实际情况而制订。船舶违章记分以 每个年度作为一个记分周期, 由水闸人员对诚信船 舶情况进行整理统计。违规计扣分内容包括闯红灯、 在闸室内造成轧档且负主要责任的,严重超载、超 高、超宽、危及水闸安全运行的,损坏水工设施的,不 按照规定缴纳船舶过闸费的,装载危险物品而没有 申报的等。



最近,每到买菜时间,奉贤区南桥城区有一群"买汰烧",不去食材丰富的大菜场,而是喜欢 来一些星级酒店门外"排长龙",为啥?

原来,奉贤区一些星级酒店不仅放下身段、推出平价菜单亲民,而且古华山庄等酒店"亲民" 举措又进一步,主动开设便民熟食外卖,让一些难得去高档酒店消费的市民也能品尝到星级酒 店的美味佳肴。 通讯员 孙燕/文 王菊萍/摄

金山区试行空气质量新标准

空气指数与公众感受更贴近

本报讯 据金山区环保局监测 显示,今年1至7月份,朱泾镇的"空 气优良天数"为152天,"优良率" 72.4%;金山新城的"空气优良天数" 和"优良率"分别为163天和77.6%。 而去年同期这两个区域的"优良率" 都在95%以上。差距为何那么大?金

山区环保局监测站朱珂给出答案: "蓝天"减少其实是因为监测"门槛"

原来,去年以前,金山区使用的 空气质量评价是老标准,参与评价 的污染物有三种——二氧化硫、二 氧化氮、PM10 (直径小于等于10微 米的可吸入颗粒物);而今年实行的 新标准中,参与评价的指标由三项 增加到六项,新增PM2.5(直径小于 等于2.5微米的可入肺颗粒物)、臭 氧、一氧化碳,同时还收紧了PM10 等污染物的浓度限值,标准更严 "简单来说,就是'空气优良天数'的 含金量提高了,空气质量指数与公 众的感受更加贴近了。" 但朱珂也坦言,目前的监测结

果与公众感受还没有达到完全一

标准,PM2.5的日均浓度在10微克/ 立方米以下、能见度12公里才能达 到优良; 而我国目前选用的是第一 阶段的标准,即PM2.5的日均浓度在 75微克/立方米、能见度8公里。此 外,新标准中参与空气质量评价的 指标是六项常规指标, 但是地域性 的特殊污染因子还没能囊括其中, 比如化工区偶发的气味是挥发性有 机气体,简称VOC,并没有纳入评价 体系。"要达到监测结果与公众感受 的完全一致,我们仍有很长的路要 走。

致。按照世界卫生组织第三阶段的

站、江田东路站至锦昔路站,线路全 长约16.4公里。

两线共设"一段两场",即辰塔 路车辆段、新桥停车场及大学城停 车场(临时)。两线可在三新路站、锦 昔路站互相换乘。T1线松江体育中 心站、T2线大学城站可换成轨道交 通9号线。T1线新桥站可换乘金山铁

据悉, 松江有轨电车运营时间 暂定为5时至23时。工程将于今年10 月开工,计划于2016年10月试运营, 2017年1月正式投入运营。

短讯

松江区又有两路段 入围"上海市林荫道"

今年最新命名的 20 条"上海市 林荫道"近期开始公示,松江区方松街道玉华路、思贤路(延伸段)两路 段入围,该区"上海市林荫道"将增 加到7条。

此前,松江区已先后有西林路 (乐都路-松汇路)、方塔路(松汇 路-环城路)、谷阳路(松汇路-中山 二路)、人民路(松汇路-乐都路)和 思贤路 (谷阳路-人民路)5 个路段 被命名为"上海市林荫道"

通讯员 裴麟麟

金山警方开展 防范电信诈骗宣传活动

日前,金山警方分别在百联金 山购物中心广场以及各街镇 (工业 区)的重要商业网点、大型购物广 场、居民社区等人群密集地,组织开 展了"防诈骗、防'两抢'"集中宣传 日活动,向群众宣传"假冒公安人 员"、"假冒 QQ 好友" 等电信网络 诈骗防范知识, 提高百姓街面"两 抢"案件的防范意识。据统计,此次 活动共有2万余人参与,免费发放 宣传资料 1.2 万余份。

通讯员 洪艳青

奉贤海港开发区 举行好家风文艺演出

日前,奉贤区海港开发区在老 年人日间服务站举行"家家共育好 家风"品牌活动——"好家风大家 演"文艺汇演

文艺汇演以"好家风大家演"为 主题,演员都是开发区各村(居)干 部群众中的文艺骨干, 他们把身边 的善行义举挖掘出来, 用多种文艺 形式展现给广大观众。

9月13日起连续一周 松江 6 景点门票半价

今年上海旅游节将主打"惠民" 牌。9月13日至19日,沪上57家 景区(点)将以门票优惠方式迎客, 其中包括松江区6家景区(点)。

活动期间,上海欢乐谷、月湖雕 朔公园 上海方塔园和醉白池公园 全价票5折,原本的优惠政策不变 上海辰山植物园门票 5 折,60 岁以 上老人和学生 30 元/人

通讯员 王颖斐

工程今年 10 月开工,计划明年 10 月试运营

松江区有轨电车 42 座车站公布

□通讯员

本报讯 松江现代有轨电车示 范线工程T1、T2线42座车站近日公

T1线沿荣乐西路至民益路东西 贯穿松江老城区,并向东延伸至新 桥镇。全线自辰塔路站起经仓华路 站、三新北路站、仓汇路站、玉树路 站、西林北路站、松江体育中心站、 通波小区站、方塔北路站、松东路 站、松卫公路站、宝胜路站、东兴路 站、联阳路站、锦昔路站、曹农路站、 新庙三路站、漕河路站、新车公路 站、新镇街站、新桥镇政府站至新桥 站,线路全长约14.5公里。

T2线串联老城区、新城区以及 经济技术开发区,全线自三新北路 站起经思贤路站、文诚路站、泰晤士 小镇西站、泰晤士小镇北站、龙源路 站、江学路站、开元商业广场站、文 汇路站、龙马路站、大学城站、谷阳 北路站、光星路站、茸兴路站、茸惠 路站、中辰路站、徐塘路站、明南路

路支线。